

SZP. 271. 1. 2020

Łazy, dnia 30.01.2020r.

Gmina Łazy

ul. Traugutta 15, 42-450 Łazy

woj. śląskie, powiat zawierciański

tel. 32/ 6729326 fax.6729448

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA NR 1

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 pkt 1) i ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm. dalej: PZP) Zamawiający udziela wyjaśnień **treści** Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w związku z pytaniami Wykonawców w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na realizację zadania pn. **„Usługa odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych powstających na terenie nieruchomości gminy Łazy na których zamieszkują mieszkańcy ”**

Ogłoszenie nr 2020/S 003-003284 z dnia 06.01.2020r.

1. W związku z zapisami rozdziału XII. 1 i 2 oraz § 7 ust. 1 lit h) Wzoru umowy:

1.1 Uprzejmie prosimy o wskazanie wzorów w oparciu o które Wykonawca ma obliczać osiągnięte w danym roku poziomy odzysku i recyklingu. Pragniemy zauważyć, że wobec braku informacji dotyczącego całego strumienia odpadów Wykonawca nie może skorzystać ze wzoru wskazanego w § 3 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (dalej rozporządzenia w sprawie poziomów). Wykonawca nie będzie również podmiotem, o którym mowa w art. 9g ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (dalej u.c.p.g.). Jednocześnie pragniemy zauważyć, że ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z 13 września 1996r. (tj. Dz. U. z 2019 poz. 2010 z późn. zm., dalej jako „UCPG”) nakłada **na gminy** obowiązek zorganizowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na danym terenie. Gmina tworzy ten system, określając między innymi sposoby zbiórki selektywnej, parametryzuje rodzaje odpadów, jakie mogą być zbierane selektywnie, a także ustanawia w tym zakresie mechanizmy kontrolne z uwzględnieniem przepisów powszechnie obowiązujących. Nowelizacja UCPG zobowiązuje **gminy** do osiągania w konkretnych latach określonych celów w zakresie poziomu recyklingu papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła, które w latach 2020-2024 mają wynosić wagowo 50%. W wyniku nowelizacji UCPG dokonanej ustawą z dnia 19 lipca 2019r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw, która weszła w życie 6 września 2019r. gminy już nie tylko ustanawiają selektywne zbieranie odpadów komunalnych, ale **zapewniają** selektywne

zbieranie tych odpadów. Podkreślić należy, że w pierwszej kolejności to na gminie spoczywa obowiązek osiągnięcia takich poziomów recyklingu, co wyraźnie wynika z art. 3b UCPG.

1.2. Biorąc pod uwagę, że przedmiotem zamówienia jest odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych pochodzących wyłącznie z nieruchomości zamieszkałych, to nieuzasadnionym wydaje się nakładanie na wykonawcę obowiązku osiągnięcia poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła, w odniesieniu do wszystkich odpadów wytwarzanych w Gminie Łazy. Prosimy zatem o potwierdzenie, że Zamawiający będzie brał pod uwagę przy obliczaniu poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku dla Gminy, ilości zebranych i odebranych odpadów komunalnych w postaci papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła (ptms) przez wszystkie podmioty zbierające i odbierające odpady komunalne na terenie Gminy Łazy.

Odpowiedź na pytanie 1.1 : Wyliczenia poziomów należy dokonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych jako łączna masa wytworzonych odpadów papieru, metalu, tworzyw sztucznych i szkła dla gmin.

Odpowiedź na pytanie 1.2 : Zamawiający potwierdza, że przy obliczeniu poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku dla Gminy, będzie brał pod uwagę ilości zebranych i odebranych odpadów komunalnych w postaci papieru, tworzyw sztucznych i metali, szkła (pmts) przez wszystkie podmioty zbierające i odbierające odpady komunalne na terenie Gminy Łazy.

2. W związku z zapisami § 2 oraz § 12 wzoru umowy:

2.1 Pragniemy zauważyć, że tak długi okres realizacji usługi przy braku możliwości waloryzacji wynagrodzenia w związku ze skokowymi wzrostami kosztów związanych z zagospodarowaniem odpadów oraz niestabilnością otoczenia prawnego usług związanych z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów wiązać się będzie z koniecznością skalkulowania stosownego ryzyka i co za tym idzie zaproponowanie wyższych niż obecnie obowiązujących na rynku cen realizacji usług. Jednocześnie zwracamy uwagę, że w województwie Śląskim w roku 2019 prowadzono 162 postępowania przetargowe, których przedmiotem był odbiór i zagospodarowanie lub odbiór lub zagospodarowanie odpadów od właścicieli nieruchomości i aż 112 z nich miało okres realizacji 12 miesięcy lub krótszy. Jednocześnie średnia cena w przeliczeniu na mieszkańca była o 13,5% wyższa w postępowaniach w których okres realizacji był dłuższy niż 12 miesięcy (przeciętnie 22 miesiące) niż w tych o okresie realizacji do 12 miesięcy. Ponadto pragniemy zauważyć, że na 162 postępowania jedynie 2 były prowadzone na okres 36 miesięcy i oba zostały unieważnione w związku ze znacznym przekroczeniem budżetu Zamawiającego.

2.2. Mając na uwadze powyższe wnosimy o rozważenie skrócenia okresu realizacji umowy do nie więcej niż 12 miesięcy lub do dnia 31 grudnia 2020r.

Odpowiedź na pytanie 2.1 : Postępowania przetargowe, oprócz wielu innych wad, obarczone są również wadą nieprzewidywalności. Zamawiający unieważni postępowanie w przypadku przekroczenia budżetu przeznaczzonego na realizację zadania.

Odpowiedź na pytanie 2.2 : Podtrzymujemy zapisy dotyczące trwania okresu wykonywania usługi określone w postępowaniu na w/w zadanie, tj. 36 miesięcy.

3. W związku z zapisami § 7 ust. 1 lit a) Wzoru umowy:

3.1 Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku skorzystania przez Wykonawcę z uprawnienia opisanego w § 11 ust. 1 Zamawiający nie naliczy kary o której mowa w § 7 ust. 1 lit a).

3.2 Wnosimy o dodanie do zapisu § 7 ust. 1 lit a) następującej treści: W przypadku skorzystania przez którąkolwiek ze stron z uprawnienia, o którym mowa w § 11 ust. 1 kara nie zostanie naliczona.

Odpowiedź na pytanie 3.1: Zamawiający podtrzymuje zapisy umowy.

z up. Burmistrza
Małgorzata Ściślicka
Małgorzata Ściślicka
Główny Specjalista
ds. Zamówień Publicznych

